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TERCEIRA SECRETARIA
DIRETÓRIA LEGISLATIVA

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA
3a SESSÃO LEGISLATIVA DA 7a LEGISLATURA

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 44a
(QUADRAGÉSIMA QUARTA)

SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA EM VICENTE PIRES
COMO PARTE DO PROJETO CÂMARA EM MOVIMENTO,

DE 18 DE MAIO DE 2017.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Boa tarde.
Declaro aberta a presente sessão ordinária externa na cidade de Vicente

Pires, dando início à 2a Câmara em Movimento, uma nova fase do projeto Câmara
em Movimento.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.
Convido a Deputada Telma Rufino a secretariar os trabalhos da Mesa.
Dá-se início aos

Comunicados da Mesa.
Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário.

(Leitura do Expediente.)
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -O Expediente lido vai à publicação.
Agradeço à Secretá ria.
Só explicando para aqueles que não estavam aqui, nós fizemos a abertura da

sessão ordinária e a leitura do expediente sobre a mesa. A Secretária fez essa leitura
e leu todas as indicações já feitas em função da oficina realizada no sábado. Todas
essas indicações já foram encaminhadas ao Poder Executivo.

Temos aqui presentes membros do Poder Executivo que foram chamados em
função das prioridades elencadas na oficina que fizemos aqui no sábado passado, e
são essas prioridades que nós vamos acompanhar mesmo após a sessão. Hoje nós já
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marcamos a data. Vamos voltar aqui daqui a trinta dias para fazer o
acompanhamento e, durante seis meses, uma vez por mês, a Câmara com sua
equipe de supervisão voltará aqui para acompanhar esses processos.

Gostaria de consultar os Líderes se há acordo para suspender a sessão
ordinária para que possamos escutar as lideranças locais de Vicente Pires que
participaram da oficina. Depois retornaremos à sessão normal, ordinária para fala
dos Líderes e dos Deputados.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) -Sr. Presidente,

quero registrar, e a Câmara Legislativa não poderia ficar calada, que esta data de
hoje não é qualquer data. Nesta data de hoje, este País foi sacudido pelo mais brutal
esquema de corrupção já denunciado, acontecido dentro de um palácio. E, segundo
jornalistas bem informados, no caso Ricardo Noblat e o Moreno, que são do Jornal O
Globo,o Sr. Michel Temer renuncia daqui a pouco para o bem da nação brasileira.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Obrigado, Deputado Chico Vigilante.
Consulto os Líderes se há acordo para suspender a sessão. Então, só lembro que nós
retornaremos, após a fala dessas onze lideranças iniciais, à sessão, falaremos nos
Comunicados de Líderes e depois novamente passaremos para as demais pessoas
interessadas em falar.

Eu gostaria de chamar o nosso administrador para compor a Mesa conosco.
Então, havendo acordo dos Líderes, suspendo a sessão para que haja a fala das
lideranças em ordem. Solicito ao cerimonial que possa fazer a chamada e peço às
lideranças que façam uma colocação sucinta do que foi discutido na oficina.

Muito obrigado.
Está suspensa a sessão.

(Suspensa às 15h22min, a sessão é reaberta às 15h56min.)
MESTRE DE CERIMÓNIAS - De ordem do Sr. Presidente, passamos, neste

instante, a chamar as lideranças comunitárias para o uso da palavra por um tempo
regimental de três minutos. Convidamos, portanto, o Sr. Gilberto Camargos. Pedimos
ao Sr. Luciano Ibiapina que se posicione, bem como o Sr. José Geraldo de Oliveira.

Concedo a palavra ao Sr. Gilberto Camargos.
SR. GILBERTO CAMARGOS - Sr. Presidente, Srs. Deputados, senhores

presentes, eu vim aqui para defender um dos dez itens que foram votados na
oficina: a nossa mobilidade, o viaduto Israel Pinheiro.

Srs. Deputados, nós temos um problema sério aqui em Vicente Pires que
perdura anos. Primeiro vieram e fizeram um viaduto não planejado que beneficiava
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apenas Águas Claras e não tinha o objetivo de beneficiar Vicente Pires. Esse viaduto
prejudicou todo o Distrito Federal porque, hoje, o engarrafamento da EPTG, que se
dá no Guará, lá no Sudoeste, no Plano Piloto, começa a se formar aqui no viaduto
Israel Pinheiro. Todo o transtorno causado na parte da tarde nesse viaduto, que
atinge Taguatinga, Ceilândia e outros lugares, é devido a esse viaduto. Nós não
podemos mais admitir que o viaduto seja fechado à tarde. Por quê? Toda tarde os
moradores de Vicente Pires, que já não têm acesso, vêm e ficam parados por horas
num engarrafamento e, chegando ao viaduto, o encontra fechado para entrar em
Vicente Pires.

Eu gostaria de lembrar aos senhores que Vicente Pires é uma ilha, uma ilha
em um mar revolto. E aí nós temos a Estrutural, que de manhã é voltada para o
Plano Piloto e à tarde é voltada para Taguatinga. Então, ela não dá acesso para a
maioria dos lugares aqui de Vicente Pires. E, à tarde, nós não temos como sair no
viaduto porque o engarrafamento que se forma ali acaba com qualquer trânsito. O
viaduto fica fechado a partir das 16 horas e quem vem para entrar em Vicente Pires
tem que se locomover até o Guará e voltar aqui. Então, é de suma importância que
seja construída, conforme nós colocamos aí, uma alça aérea que saia da altura do
Big Box, por cima, e caia na via de Águas Claras. Por que Águas Claras? Nós estamos
dando para lá, porque não tem como fazer para cá. E resolvendo o problema do
trânsito em Águas Claras, resolve-se também o problema do trânsito para Vicente
Pires, para o Guará,para o Núcleo Bandeirante, para o Plano Piloto.

Então, gente, pensa nisso um pouquinho. Vocês não beneficiarão Vicente
Pires, mas todo o Distrito Federal.

Um ponto também crucial em Vicente Pires é o problema do transporte na 26
de Setembro. Os ônibus não têm efetividade, não passam onde deveriam aqui
dentro. Essa questão do transporte dentro de Vicente Pires é muito crítica, e na 26
de Setembro o pessoal reclama porque o ônibus não passa na hora. Uma hora ele
passa às 7h da manhã, outra hora ele passa às 9h da manhã, e isso atrapalha as
pessoas a saírem para trabalhar. A mesma coisa vem acontecendo aqui dentro de
Vicente Pires.

Eu peço especial atenção de vocês nessas duas questões, para que nós
possamos resolver alguns dos problemas de Vicente Pires.

Muito obrigado.
MESTRE DE CERIMÓNIAS -Convidamos o Sr. Luciano Ibiapina.
SR. LUCIANO IBIAPINA - Boa tarde a todos e a todas. Cumprimento o

Presidente da Mesa, Deputado Joe Valle, todos os Deputados, Lideranças, e o nosso
Administrador da cidade.

Eu moro nesta cidade há mais de 19 anos, quando nem existia asfalto, só
chácaras. E estou defendendo aqui uma pauta antiga nossa, que é uma área para as
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entidades culturais da cidade. A gente tem uma dificuldade muito grande por espaço
na cidade.

Queria propor aos nobres Deputados, se possível, de providenciarmos um
projeto de lei para fazer a destinação de uma área com a finalidade cultural. Isso vai
fazer com que a nossa cidade ganhe, porque hoje é difícil a gente trabalhar com
moradores que já têm uma certa idade, muita gente já em um estágio elevado, e
essa área vai servir para atender as nossas atividades.

E algum Deputado que estiver interessado em ajudar a escola de samba, nós
estamos precisando de instrumentos musicais, que podem ser adquiridos pela
Secretaria de Cultura - um pequeno valor. Então, se puderem nos ajudar, será bem-
vindo. Muito obrigado.

MESTRE DE CERIMÓNIAS - Convidamos o Sr. José Geraldo de Oliveira.
Gostaríamos de pedir que Wercilene Gama Ribeiro Bonifácio se posicionasse também
aqui do nosso lado esquerdo, bem como Nida Souza, que serão os próximos a lazer
uso da palavra.

SR. JOSÉ GERALDO DE OLIVEIRA - Boa tarde a todos. Meu nome é Geraldo
de Oliveira, sou morador de Vicente Pires há 16 anos e sou Vice-Presidente da
Associação de Moradores -AMOVIP.

Em primeiro lugar, queria agradecer aos Deputados pela visita. Nós a
consideramos um presente para a cidade, nós vamos fazer aniversário no próximo
dia 26.

A pauta que eu me propus a defender na oficina é relacionada à Ponte da
Via Estrutural. É uma demanda importantíssima para a cidade, que a gente luta, pois
já tem dez anos que nós estamos esperando essa ponte ser construída. Foram várias
mobilizações para isso, e nós nunca conseguimos.

Segundo o DER, já existe o projeto dessa ponte. Esse projeto está pronto,
não sei se por questão de licença, mas parece-me que existe, porque já tem muitos
anos que a gente está lutando por isso.

Srs. Deputados, essa ponte vai ser muito importante, no sentido do contexto
do trânsito na região de Vicente Pires, porque ela vai contribuir para aliviar o trânsito
na EPTG. As pessoas, tendo uma opção pela Estrutural, a tendência é que na EPTG
isso também venha a ter reflexo positivo.

Então, basicamente, nós precisamos muito que aconteça isso. O DER alega
não ter recursos. Sempre foi essa a conversa, nós nunca conseguimos isso. E eu
queria fazer uma solicitação: quem sabe os Srs. Parlamentares conseguem fazer
cada um uma emenda e possam fazer essa ponte, porque, até onde eu sei, ela custa
em torno de cinco a seis milhões de reais. E a estimativa. Então, já que o Executivo
não se propôs a fazer até hoje, quem sabe agora a gente consegue solucionar esse
problema.
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Muito obrigado. (Palmas.)
MESTRE DE CERIMÓNIAS - Com a palavra à Sra. Wercilene Gama Ribeiro

Bonifácio, professora.
SRA. WERCILENE GAMA RIBEIRO BONIFÁCIO- Boa tarde a todas e a todos.

Em especial, eu queria cumprimentar os nobres Deputados e dizer que vocês são
muito bem-vindos à nossa casa. Gostaríamos que essa passagem de vocês por aqui
não fosse uma passagem única em um evento especial, mas que isso se tomasse
uma frequência porque nossa comunidade escolar, nossa comunidade como um
todo, carece muito de muita coisa aqui.

Essa fala de que Vicente Pires é uma cidade que não foi planejada e que isso
justificaria não termos recursos, não termos investimentos, tem que ficar no
passado. Acho que não cabe mais esse tipo de fala de que Vicente Pires não foi uma
cidade planejada e, por isso, precisa estar regularizada.

Falo em nome da comunidade escolar docente e discente porque eu, como
professora desta escola, já vi muitos de vocês virem nos visitar, e isso causa em nós
uma expectativa, uma ansiedade, uma esperança de fato de que algo vai acontecer
e melhorar a nossa comunidade. No entanto, fica só no vazio, fica no esquecimento,
nada acontece. É muito angustiante. Como professora, como porta-voz desta
comunidade, muitas vezes, chego á minha escola - minha diretória está aqui
presente, meus professores colegas estão presentes - convicta de que o que vocês
prometeram e disseram em sessões solenes anteriores vai de fato acontecer. Causa
uma revolta, uma indignação, uma tristeza saber que foi só uma promessa vazia.

Então, eu estou aqui esperançosa, mais uma vez, eu não posso perder a
esperança. Quando me escolheram e me delegaram essa função e essa missão de
estar aqui foi porque acreditaram que vocês poderiam, sim, fazer algo por nós, e eu
também acredito, porque, se eu não acreditasse, Deputados, eu não estaria aqui. E
aquele voto lá atrás que a nossa comunidade, os nossos pais, os nossos alunos, os
nossos professores deram a vocês foi um voto de confiança. E essa mesma confiança
eu peço aqui hoje. Por favor, façam valer o nosso voto porque a gente precisa de
tudo, absolutamente tudo em Vicente Pires. A ampliação das escolas públicas é
urgente! Nós temos uma comunidade de 80 mil habitantes e temos apenas esta
escola que atende 350 alunos e a outra lá em cima, que atende 640. Para uma
comunidade de 80 mil! Não pode nem se dizer que atende a comunidade escolar.

Vou me despedir, meu tempo é curto, mas eu peço encarecidamente:
tenham um olhar diferenciado para os nossos alunos, para a nossa comunidade
escolar, são muitos pais que pedem. Eu estou falando em nome dos pais, das mães- eu também tenho uma filha que tem que se deslocar para estudar fora - e dos
professores. Por favor, vocês são os únicos que podem e devem fazer algo por nós.

Muito obrigado. (Palmas.)
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MESTRE DE CERIMÓNIAS - Convidamos para fazer uso da palavra a Sra.
Nida Souza. Pedimos para se posicionarem o Pastor Wilmar e o Sr. Sebastião
Machado.

SRA NIDA SOUZA- Boa tarde a todos que estão aqui presentes, aos nobres
Deputados. Quero cumprimentar a Mesa. A pauta que eu me propus defender está
no item 6 do Estudo de Impacto Ambiental. Queremos pedir que seja transformado
em Estudo Socioambiental, do Acampamento 26 de setembro. O governo fala que é
a caixa d'água de Brasília. Somente o estudo vai poder dizer isso. Dar uma
viabilidade à convivência dos moradores lá.

Nós queremos o nosso direito à moradia, porém queremos também cuidar
da natureza e do meio ambiente. Não queremos só destruir, só colocar asfalto.
Precisamos, sim, ter essa consciência. O estudo socioambiental vai definir isso para
que não fique no disse-me-disse. A gente acha que a gente não está agredindo o
meio ambiente. O governo fala que estamos agredindo. Então somente o estudo
socioambiental definirá isso.

Peço aos Deputados que votem essa emenda para que destinem esse
recurso. A comunidade de 26 de setembro não tem recurso para que possa bancar
um estudo que é tão caro. Então precisamos do apoio de todos os Deputados.
Obrigada.

Fora Temer! Diretas já! (Palmas.)
MESTRE DE CERIMÓNIAS-Concedo a palavra ao Sr. Pastor Wilmar.
SR. WILMAR - Quero cumprimentar V.Exa., Deputado Joe Valle, e a Mesa e

parabenizá-lo por essa iniciativa. Quanto mais somarmos forças, com certeza,
poderemos alcançar os nossos objetivos.

Deputado Joe Valle, eu sempre digo que nós precisamos de dois pilares
básicos. O primeiro é o da bênção de Deus - a bênção de Deus sobre a Câmara, a
bênção de Deus sobre cada Deputado, a bênção de Deus sobre as vidas que estão
aqui, de forma voluntária, lutando pelo melhor da nossa cidade. O segundo é que
nós precisamos uns dos outros, precisamos dessa força, precisamos dessa união,
precisamos dessa presença da Câmara aqui na nossa comunidade. Isso é
fundamental. Então, inicialmente, eu parabenizo V.Exa. por essa iniciativa.

Em segundo lugar, eu pediria que todas as mães ficassem de pé, por favor.
Quem é mãe fique de pé. Todas as mamães. Deputado, a nossa questão aqui é
também a falta de creches. Em nome das mamães aqui de Vicente Pires, de 26 de
setembro, nós pedimos que a Câmara venha a ser um instrumento para nos ajudar
na construção de creches, porque é uma questão não somente de obrigação do
Estado, mas uma questão também de cidadania. Nós temos muitas mães que
procuram a Secretaria de Educação, que procuram a Administração, que procuram
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as escolas porque não têm onde colocar seus filhos. É uma realidade hoje que está
gritante em Vicente Pires.

Precisamos contar com a força da Câmara, que esse movimento feito hoje
aqui seja também um movimento dia a dia na luta pela construção de creches para
as nossas mamães, para a nossa cidade, para os cidadãos que moram nesta cidade e
precisam usufruir dessa cidadania, desse papel que a Câmara está promovendo aqui.

Então, Deputado Joe Valle, parabéns. Como disse no início da minha fala,
que a bênção de Deus esteja sobre vocês, e que entendamos que precisamos uns
dos outros, precisamos somar forças, ir além das leis e praticar a cidadania.

Muito obrigado. Obrigado às mamães. (Palmas.)
MESTRE DE CERIMÓNIAS-Concedo a palavra ao Sr. Sebastião Machado.
SR. SEBASTIÃO MACHADO - Em primeiro lugar, gostaria de cumprimentar o

meu amigo Presidente Joe Valle e, na sua pessoa, cumprimentar toda a Mesa.
Senhores e senhoras, a minha fala aqui é bem curtinha, bem objetiva mesmo.

Há um tempo, passando por uma rua aqui em Vicente Pires, vi uma placa
verde muito bonita onde se dizia: "Futuro posto de saúde". Passado um tempo, eu
passo por lá, vejo um prédio de três andares e doze lojas embaixo. O que aconteceu
com o terreno do posto de saúde? E como agora nós temos uma chácara 17, que já
foi retomada pelo Estado, eu vi que alguns Deputados fizeram esse pedido, entraram
com um pedido. Então, reforçando aquilo que eu já pedi lá atrás, gostaria que a
Câmara Legislativa pressionasse o Estado para ocupar aquela chácara que já está
desocupada. Estava parcelada, mas o Estado foi até lá e desocupou. Está o quadrado
limpinho. E vai ser invadida do mesmo jeito que foi invadido o posto de saúde. Nós
não podemos deixar.

Eu sou chacareiro, sou Presidente da Associação dos Chacareiros de Vicente
Pires e não quero que amanhã ou depois todo mundo vá gritar que precisa de área
para equipamentos públicos e vá sacrificar aqueles chacareiros, pessoas honestas
que estão ali há quarenta anos, para pegar pedaço de terra para fazer isso ou aquilo
outro.

Nós temos aqui em Vicente Pires muitas áreas que estão dentro de chácaras
parceladas. O cidadão parcelou a metade, e a outra metade está esperando o bom
momento para ser vendida. É o momento, sim, de o Estado tomar as providências. É
momento, sim, de fazer valer a lei, fazer com que as pessoas de bem que vieram
para cá há quarenta anos sejam valorizadas.

Um determinado governador homenageou essas pessoas dando, inclusive,
uma medalha de parceiro da legalidade. Então, recebemos essa medalha para quê,
gente? Para quê medalha? Ninguém quer medalha. O que queremos é a
tranquilidade, a parcela. Vão regularizar os lotes dos condomínios? Ótimo! Graças a
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Deus! Estão regularizando tudo. Mas não podemos deixar o errado passar por cima
do certo.

Muito obrigado. (Palmas.)
MESTRE DE CERIMÓNIAS - Convidamos o Sr. Matheus Souza para fazer uso

da palavra.
SR. MATHEUS SOUZA - Boa tarde a todos. Gostaria de cumprimentar o

Presidente da Mesa, S.Exa., o Deputado Joe Valle, e toda a Mesa.
Gostaria de falar aqui um assunto de preocupação exponencial dos

moradores de Vicente Pires, que é o aumento dos crimes contra o património
mediante violência praticada aqui dentro desta cidade.

Eu posso citar, por exemplo, os crimes de arrastão que ocorreram aqui no
comércio local, com a prática de violência mesmo contra a vida, com crime de
sequestro, roubos de veículos e diversos outros, que são uma preocupação de toda a
comunidade.

Isso gera uma sensação de insegurança em toda a comunidade, o que não
pode ser permitido pelo Estado. Isso reforça ainda mais a necessidade de melhoria
no policiamento e na patrulha constante nas ruas da cidade. O aumento desse
patrulhamento deve servir como coibição à prática de crimes. E isso pode ser
traduzido em algumas demandas que podem e elevem ser objeto de preocupação por
esta Casa Legislativa.

Algumas dessas necessidades eu posso citar aqui, como a melhoria na
iluminação das ruas da cidade. Nós que somos da comunidade sabemos que
algumas ruas daqui são muito escuras, e não existe a preocupação do Estado com
isso. Mas, por meio de emendas parlamentares, isso pode ser melhorado, porque
não se tem investimentos aqui, apesar de estarmos passando por um processo de
regularização fundiá ria. Essa é uma questão de urgência que merece a preocupação
de todos.

Além disso, a comunidade propõe a instalação de cameras de segurança
para que sejam monitoradas todas as ruas constantemente. Isso pode servir como
prevenção da prática de crimes. Também se propõe a criação de uma polícia
comunitária. Os estudos para implementação disso podem ser custeados, através de
emendas, pela Câmara Legislativa, mas a gente não pode parar por aí.

Devemos estabelecer políticas educacionais a serem desenvolvidas no âmbito
da segurança pública que podem vir por meio de recomendação desta Casa também.
Então, acredita-se que isso pode ser corrigido, isso pode ser objeto de mais análise
por esta Casa. Peço, portanto, a compreensão dos senhores e que sejam destinados
recursos para a melhoria da segurança. Obrigado.

MESTRE DE CERIMÓNIAS - Convidamos o Sr. Carlos Masson para fazer uso
da palavra.
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SR. CARLOS MASSON - Boa tarde, pessoal. Estou vendo que deu até uma
quantidade razoável de pessoas, muito bom. Faz tempo que não se tem uma reunião
desse calibre aqui em Vicente Pires, com a presença de boa parte dos Deputados
Distritais para nos ajudarem até em um assunto que não toma só o Vicente Pires,
mas,para bem dizer, toma todo o Distrito Federal, que é a questão da regularização
fundiária.

Estamos aí com vários projetos, como a Medida Provisória n° 759, de 2016,
que ontem quase foi aprovada na Câmara dos Deputados, juntamente com a
resolução que tem de ficar subordinada a essa MP, e dentro dela ainda existem
algumas brechas. É dentro dessas brechas que até gostaríamos de pedir que os
Parlamentares nos ajudassem em algumas coisas, porque a dúvida não é só de
Vicente Pires, mas geral. Por exemplo, existem a questão de preço e a questão dos
muros e guaritas, entre outras.

Pois bem, uma das grandes preocupações da gente, dos moradores e dos
líderes comunitários,é o não respeito aos acordos firmados anteriormente. Por quê?
A gente está nessa luta aqui em Vicente Pires há mais de quinze anos. Dentro desse
período, nós fizemos acordo com a presença até do Ministério do Planejamento, e o
Governo do Distrito Federal assinou embaixo, sobre, por exemplo, a questão de
preço em Vicente Pires.

Na época, no ano de 2009, esse documento assinado por membros do
Ministério Público e também do GDF acordou um valor, dentro da mesma teoria de
hoje,de terra nua, descontando as benfeitorias dos moradores e a valorização dadas
por essas benfeitorias, de mais ou menos 70 reais o metro. Então, se fosse cumprido
esse acordo feito com os moradores, com o Ministério do Planejamento e com o
GDF, hoje, o valor com correção monetária daria em tomo de 115 a 120 reais o
metro quadrado.

Seria muito importante que se cumprissem tais acordos, não se olhassem só
uma exigência de um órgão ou outro, pegando um valor atual e descontando as
benfeitorias, que ninguém sabe em quanto vão ficar. Está todo mundo perdido nesse
tema.

Outra questão também são os muros e as guaritas. Eu até queria pedir aos
Deputados que fizessem uma indicação - a Deputada Telma Rufino, eu sei, como
Presidente da Comissão de Assuntos Fundiários, já deve ter trabalhado nisso junto à
secretaria que trata de habitação.

Há uma preocupação de muitos moradores que têm guarita em Vicente Pires
com a questão da segurança, como disse o nosso amigo Matheus há pouco. Está
mais que provado - eu sou membro do Conselho de Segurança - que as guaritas
trazem segurança, sim, para os condomínios. Aqui em Vicente Pires, onde há
guaritas, a segurança é bem maior.
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Eu, analisando o projeto, vi que o parágrafo único do artigo 65 fala que tem
que ser respeitado o sistema organizacional da região a ser regularizada. Se respeitar
o sistema, a organização, como está hoje o Vicente Pires, há uma brecha muito
grande para se fazer uma indicação para que o Governador desenterre esse projeto
de lei sobre muros e guaritas.

Então, eu agradeço muito se vocês fizerem, pelo menos, uma indicação
nesse sentido ao Governo do Distrito Federal.

Muito obrigado.
MESTRE DE CERIMÓNIAS -Convidamos agora o senhor Adriceser Ávila.
Sr. ADRICESER ÁVILA - Boa tarde, pessoal, sou morador do Vicente Pires e

também sou servidor da Secretaria de Saúde aqui nessa unidade de saúde de
Vicente Pires. Gostaria de cumprimentar a Mesa na pessoa da Deputada Celina Leão,
os demais Deputados presentes e assim por diante. Eu também, como mencionei,
sou morador daqui, sou servidor da Secretaria de Saúde aqui em Vicente Pires e
também sou advogado.

Estou aqui para falar um pouquinho sobre a questão da saúde nossa aqui,
sobre as demandas que a gente tem, atualmente, sobre a questão da saúde.
Pessoal, eu gostaria de pedir atenção de vocês porque esse tema é importante, é a
questão da saúde no Vicente Pires. A gente sabe que essa é uma população que de
alguma forma tem algumas áreas vulneráveis. Então, eu gostaria de pedir atenção,
inclusive dos Deputados, sobre essa questão que eu vou enfatizar neste momento.
Por favor, que é a questão da saúde em Vicente Pires.

A gente tem aqui uma unidade de saúde que é alugada. Atualmente, esse
imóvel é um imóvel que sabemos que está subutilizado. Inclusive, ele tem em torno
de 16 meses de atraso de aluguel. A Secretaria não repassa ao locador esse valor.
Então, um problema atualmente é onde colocar a equipe de saúde aqui em Vicente
Pires. Esse é um dos problemas que a gente tem.

O outro problema é que a gente só tem uma médica atendendo a toda essa
população de Vicente Pires pela manhã, somente pela manhã. Por quê? Tem uma
nova determinação do secretário que é a portaria n° 7.778, que determina a
conversão dos postos de saúde tradicionais em Estratégia Saúde da Família. Eu faço
parte, inclusive,de uma dessas equipes.

Atualmente, a gente está fazendo um cadastramento dessa população. Eu,
pessoalmente, vou e tenho ido, inclusive, até a Vila São José, que é uma área
vulnerável nossa. Eu tenho caminhado para cadastrar essa população para a gente
ter o quantitativo de pessoas daquela área para a gente verificar, constatar quantas
equipes de Estratégia Saúde da Família serão colocadas ali. No entanto, até este
momento, nós só temos uma equipe de Estratégia Saúde da Família, definitivamente.
As outras equipes, que estão dentro do centro de saúde, são equipes de transição.
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Então, o que é que acontece? A gente tem uma deficiência enorme de
atendimento médico nessa comunidade. A gente precisa do apoio da Câmara
Legislativa para encaminhar para a gente mais profissionais, sobretudo,médicos.

Como eu mencionei, sou servidor, atendo diretamente a população, fico no
acolhimento dessa população, também nessa unidade, e a gente sente o quanto há
uma demanda reprimida em relação ao atendimento médico. A gente precisa, e eu
enfatizo isso, com toda ânsia, da necessidade do apoio da Câmara Legislativa nesse
aspecto aí.

Futuramente, quer dizer, nesse momento, inclusive, a gente tem
necessidade do apoio da Câmara para ter um espaço público para construir uma
unidade de saúde aqui nessa região. Como eu mencionei, o prédio que a gente usa é
um prédio alugado. Esse prédio já tem esses atrasos todos, como eu já falei. Então,
um dos nós que a gente tem nessa comunidade é o atendimento médico.

Eu gostaria de pedir o apoio da comunidade, de vocês. Inclusive, nós
estamos indo para a população fazer esse cadastramento e pedir o apoio, inclusive,
dos síndicos para receber o pessoal que está fazendo esse cadastramento da
Estratégia Saúde da Família em todo o Vicente Pires.

Então, fica aí o nosso pedido,Deputados. Eu agradeço a oitiva, parabéns por
terem vindo até nós. Obrigado. (Palmas.)

MESTRE DE CERIMÓNIAS - Nós gostaríamos de informar a todos os
presentes que a Câmara Legislativa do Distrito Federal efetuou convite à Secretaria
de Estado de Cultura do Distrito Federal, ao Secretário Guilherme Reis; à Secretaria
de Estado de Educação, ao Secretário Júlio Gregório; à Secretaria de Estado de
Infraestrutura e Serviços Públicos, ao Secretário Antônio Raimundo Coimbra; à
Secretaria de Estado de Saúde, ao Secretário Humberto Lucena; à Secretaria de
Estado de Gestão do Território e Habitação, ao Secretário Thiago de Andrade; à
Secretaria de Estado de Justiça e Cidadania, ao Secretário Arthur Bernardes; à
Secretaria de Estado de do Meio Ambiente,ao Secretário André Lima; à Secretaria de
Estado da Segurança Pública e da Paz Social, ao Secretário Edval de Oliveira Novaes
Júnior; ao Chefe da Casa Civil, Sr. Sérgio Sampaio; bem como ao Governador do
Distrito Federal, Sr. Rodrigo Rollemberg.

Conforme anunciado pelo Sr. Presidente, nós tivemos aqui as falas dos onze
primeiros líderes comunitários. Após este instante, portanto, retornamos a palavra ao
Presidente. Após os Comunicados de Líderes, daremos continuidade à chamada dos
inscritos.

(Suspensa às 15h22min,a sessão é reaberta às 15h56min.)
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Ok. Muito obrigado.
Declaro reaberta a presente sessão ordinária.
Dá-se início ao
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PEQUENO EXPEDIENTE.
Passa-se aos

Comunicados de Líderes.
Só voltando a esclarecer os senhores que nós temos uma dinâmica de

trabalho. Eu gostaria de pedir silêncio às pessoas, aqui é local de uma sessão
ordinária, gostaria só de pedir silêncio às pessoas porque nós estamos tratando de
assuntos da cidade. Já viemos aqui com a Câmara, nos reunimos com as lideranças,
fizemos um processo de organização, foram defendidas onze prioridades aqui, os
Deputados ouviram esse processo, internalizaram, já foi repassado ao Executivo
através de indicações, foram lidas as indicações, e nós vamos controlar isso pari
passu para trazer essas notícias a vocês.

Rzemos o convite ao Executivo para estar presente, há muitas pessoas do
Executivo aqui. Já queria agradecer à chefe da assessoria do gabinete da
Sedestmidh, Verónica Maia; à Dra. Marilívia de Souza, do Conlurb Cap -Conselho de
Limpeza Urbana do DF, que está aqui o representando; Thiago de Andrade, da
Segeth; ao Sr. Jorge Arthur, que é Subsecretário de Saneamento Ambiental,
presente aqui também. Agradeço a presença.

Dando início aos Comunicados de Líderes, gostaria de esclarecer que cada
Líder tem 5 minutos para falar. Então, abrimos os Comunicados de Líderes.
Terminadas as falas nos Comunicados de Líderes, passamos novamente a palavra às
pessoas que se inscreveram, suspendo a sessão e passo a palavra. Vamos fazendo
alternadamente para que todos possam falar, mas é preciso termos capacidade
resolutiva nesta sessão, que tem onze pautas sobre as quais vamos falar, também é
preciso fazermos algo em relação a isso. As indicações já aconteceram e agora
vamos dar prosseguimento a esse processo, tentando dar capacidade resolutiva à
Câmara. Viemos aqui para ouvir vocês, mas também para representá-los e fazermos
algo em relação a essas demandas, fazer essa ligação com o Executivo para que
possamos ver as coisas acontecerem na sequência do tempo.

Gostaria de passar a palavra, nos Comunicados de Líderes, ao Deputado
Ricardo Vale.

DEPUTADO RICARDO VALE (PT. Como Líder. Sem revisão do orador.) - Boa
tarde a todas, boa tarde a todos.

É uma grande satisfação, em nome da bancada do Partido dos
Trabalhadores, falar, ouvir as lideranças de Vicente Pires. Um dia, como o Deputado
Chico Vigilante falou aqui muito bem... (falha na gravação). É para o futuro da nossa
Nação. Infelizmente, o nosso País vem vivendo uma crise económica muito dura,
vem vivendo uma crise política terrível, e existia toda uma tentativa de se incriminar
apenas um partido, de se incriminar apenas as lideranças de um partido. Nós do PT,
desde o início, dizíamos que o problema político do País não era só de um partido, de
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algumas lideranças de um partido, o problema era de todos os partidos e era um
problema da política.

É por isso que precisamos realmente fazer uma reforma política neste País
para sangrar essa corrupção, esse desvio ético que já existe há muitos anos em
nosso País. Lamentamos profundamente, não fico feliz com o que está acontecendo
agora, um Presidente da República fazendo o que ele fez, Senadores que foram, o
Aédo Neves, que foi o candidato que perdeu as eleições para a Presidente Dilma e,
no outro dia, começou todo o processo de inviabilizar o trabalho da Presidente Dilma.
A gente, como político, fica muito triste, lamenta tudo isso, mas é pela política que a
gente vai mudar tudo isso, não existe outra forma. Ou é ditadura, ou é um regime
democrático, é por meio da política que a gente vai melhorar este País. É por isso
que vocês têm de ter muito cuidado em quem votam, têm de ter muito cuidado em
quem vocês escolhem para representar seja aqui em Vicente Pires, seja aqui no
Distrito Federal, seja no País.

Então, eu não poderia deixar de lamentar o que está acontecendo hoje em
nosso País, mas a gente tem que levantar a cabeça, cobrar urgentemente eleições
diretas neste País e começar de novo uma história que eu espero seja mais limpa e
melhor para o futuro da nossa Nação.

Eu estava ouvindo aqui as lideranças falando sobre os problemas de Vicente
Pires, e eu, mais cedo, almocei com várias lideranças na casa de um assessor meu e
confesso que, nesses dois anos e poucos como Deputado, a gente percebe e vê que
Vicente Pires, até pela forma como ela foi concebida, é uma das cidades que mais
necessita de atenção do Poder público, é uma cidade grande, uma cidade com
muitos problemas e para a qual, evidentemente, o Estado tem que olhar. Nós, da
Câmara Legislativa, nós Deputados temos que olhar com carinho porque aqui
realmente há carência de segurança, um transporte caótico, seja o transporte
público, sejam aqui as saídas para outras cidades, para o Plano Piloto, a questão da
educação, a questão da cultura - vocês não têm um espaço para praticar a cultura,
não há um centro cultural na cidade. Portanto, são muitas coisas, e a cidade já está
ficando, já está chegando, talvez, não sei bem a idade, mas deve ter mais de 20
anos, enfim, e a gente precisa dar uma atenção especial a ela.

Eu anotei aqui uma série de reivindicações da comunidade e vou falar para
V.Exa., Deputado Joe Valle, Sr. Presidente, e aqui há representantes do Governo, a
maioria das demandas aqui vão ser resolvidas por políticas públicas que o Estado, o
Governo do Distrito Federal tem que construir. Nós Parlamentares, evidentemente,
temos que fazer nossa parte, cobrar do governo, fazer indicações como nós fizemos,
eu fiz várias indicações, mas é preciso que haja vontade política do Governo do
Distrito Federal de melhorar as condições de vida de vocês aqui. Sem essa vontade,
nada acontece e, evidentemente, vocês já estão na luta, vocês lideranças
comunitárias, a própria população já está cobrando. Entra ano e sai ano, e nada
melhora, é uma vergonha, sinceramente, é uma vergonha o asfalto desta cidade.
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Então, a gente vai ter, eu falei hoje à tarde lá, que trocar o pneu do carro
com ele andando, ou seja, esta cidade está consolidada, ela precisa ser regularizada,
ela precisa de infraestrutura, ela precisa de atenção do Poder público. Eu quero dizer
a vocês que contem comigo, sabendo que não é fácil e nós só vamos conseguir, não
existe salvador da pátria, não existe Deputado, não existe Governador, nós só vamos
conseguir melhorar as condições de vida de vocês aqui com a unidade de todos,
comunidade, associações, enfim, e juntos exigir as mudanças que esta cidade
precisa.

Então, fica aqui meu compromisso e contem comigo. Um grande abraço.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Muito obrigado, Deputado Ricardo

Vale, pela Liderança do PT.
Convido a Liderança do PR, Deputado Bispo Renato Andrade, para fazer uso

da palavra.
DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE (PR. Como Líder. Sem revisão do

orador.) - Boa tarde, Sr. Presidente, Deputado Joe Valle, boa tarde, Srs. Deputados,
lideranças comunitárias, moradores da nossa cidade Vicente Pires, eu cresci aqui.

A nossa Presidente da Comissão de Assuntos Fundiários está fazendo aqui
uma promessa: junto com a Secretaria de Meio Ambiente, lutar para que, de fato, as
políticas sejam implantadas aqui por parte do Estado, do governo.

É muito importante o que o Deputado Ricardo Vale disse ainda há pouco.
São tantos os problemas desta cidade que não basta, simplesmente, a vontade da
Câmara Legislativa de estar aqui. É preciso que haja a vontade do governo, do
Governador do Distrito Federal juntamente com a sua equipe de governo, para que
possa fazer coisas que são tão mínimas por parte do Estado. Se forem feitas, a
população vai agradecer, e agradecer muito.

Aqui não pode chover, Deputado Joe Valle. Se chover, ninguém vai sair de
casa, e daqui a pouco até as casas vão ser carregadas e ninguém vai ter mais onde
morar. São coisas que o Governador, com a sua equipe, eu tenho certeza... O
Menegotto está aqui. Aproveito, Menegotto, para parabenizá-lo, porque você é uma
das coisas boas que esse governo tem, por aquilo que você está fazendo pela
população do Distrito Federal. A você, como Presidente da Novacap, venho fazer
esse apelo para que essas obras que já estão em andamento, muitas delas aqui para
Vicente Pires, possam acontecer o mais rapidamente possível.

Eu sei que essa é a minha fala, logicamente a do Deputado Agaciel Maia,
que é do meu partido, o PR. Naquilo que depender de nós como Deputados, vocês
vão poder contar conosco, mas há coisas que só o governo pode fazer, porque para
o que se precisa requer muito dinheiro. E o que é bom é que é preciso não apenas
os recursos aqui do Distrito Federal, mas recursos federais, para implementar a
melhoria desta cidade.
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E, sobretudo, que essa regularização agora, Gilberto, de feto possa sair, já
que nós estamos muito esperançosos quanto a isso, no momento em que teremos o
título da terra, que teremos não apenas a posse, mas o domínio, teremos o endereço
e diremos: "isso agora é nosso", quando nenhum trator da Agefis vai passar por
cima de absolutamente mais nada, e que possamos construir a moradia digna para
cada um. E mais: os equipamentos públicos, aqui tão cobrados, não se fizeram
derrubadas para construir equipamentos públicos da Chácara 200 e outros lugares, o
que foi construído ao longo desse período? O que foi edificado de fato? Então, se
foram derrubados, têm que ser construídos os equipamentos públicos, as escolas
reclamadas aqui pela professora, postos de saúde. Enfim, tudo aquilo que nós
precisamos para Vicente Pires precisa ser, de fato, implementado.

E aí não depende apenas dos 24 Deputados. Ainda que nós destinássemos
todas as nossas emendas, elas seriam insuficientes para tudo aquilo que precisa ser
implementado aqui.

Mas uma coisa é certa, Deputado Joe Valle: com a nossa Comissão de
Desenvolvimento Económico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e
Turismo, a qual eu presido, e tenho certeza de que a Deputada Telma Rufino, na
Comissão de Assuntos Fundiários, naquilo que depender de nós, naquilo que
depender da Câmara Legislativa, vocês vão poder contar não apenas agora, mas vão
poder contar sempre. Porque nós, aqui em Vicente Pires, já tivemos em várias
reuniões, em vários setores - inclusive aqui no final do ano passado. O que nós
queremos, antes de tudo, é a regularização, e a regularização onde o governo
implemente aquilo que se precisa, que são os equipamentos públicos tão
reclamados.

E eu termino aqui dizendo que as derrubadas fazem mais ou menos um ano
e eram para a construção; mas, que eu saiba, nada foi construído. Então, esse é o
nosso apelo, que se construa onde houve as demolições. E que a partir de agora o
Governador do Distrito Federal olhe Vicente Pires como uma cidade que precisa de
tantas coisas.

No que depender de nós, estaremos prontos e à disposição para ajudar esta
comunidade, que nós queremos muito bem.

Muito obrigado. Deus abençoe a todos. (Palmas.)
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Muito obrigado, Deputado Bispo

Renato Andrade.
Concedo a palavra à Deputada Liliane Roriz.
DEPUTADA LILIANE RORIZ (PTB. Como Líder. Sem revisão da oradora.) -

Boa tarde a todos vocês.
Sr. Presidente, eu queria perguntar: quem é aqui de Vicente Pires levante a

mão. (Pausa.)
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Muita gente. Graças a Deus, tem um quorum bom na cidade.
Eu queria dizer a vocês que eu não vou me alongar, porque estou com um

resfriado muito forte. Mas quero parabenizar vocês, porque vocês são um povo
guerreiro, não é, Deputado Agaciel Maia? A chuva leva...

A gente tem que dar muita atenção hoje a Vicente Pires. A cidade tem
quantos anos? Eu não sei bem quantos anos, mas acho que foi na época do meu pai,
ainda como Governador, que as pessoas, muita gente, naquela época, vieram para
cá, e ele fez esta cidade com muita dificuldade na época, tenho certeza.

O que a gente precisa aqui, meus caros Deputados colegas, é de ouvir o
povo, mais do que falar, porque é uma oportunidade tão rara trazer a Câmara
Legislativa para uma cidade... E a gente tem de ficar muito atento àquilo que o povo
precisa, meu pai sempre disse isso. A gente tem que ouvir o que o povo precisa,
para dar direção ao governo.

Por mais que o Governador Rodrigo Rollemberg não pense assim, nós vamos
sempre lembrá-lo do que é importante para estas cidades todas às quais estamos
tendo a oportunidade de ir e escutar. Este momento aqui hoje é muito importante,
parabéns a todos que vieram. Parabéns à Câmara Legislativa e a todas as pessoas
que fizeram isso aqui hoje, porque dá trabalho. É uma equipe muito grande que leva
a Câmara Legislativa para as cidades.

Então, fico muito à vontade. Peço que passem a palavra às pessoas que
vieram aqui para este momento, para todos entenderem que a nossa obrigação
como parlamentar, já que vocês votaram na gente, é ouvir o povo aqui de Vicente
Pires. É isso. Muito obrigada.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Muito obrigado, Deputada Liliane
Roriz.

Esclareço que nós tivemos a oficina no sábado com todas as lideranças.
Rzemos uma reunião e elegemos onze prioridades, apesar de termos muito mais,
que vão ser acompanhadas pela Câmara Legislativa. Hoje essas onze lideranças que
participaram da oficina e foram escolhidas colocaram para todos nós as prioridades.
Nós já estamos trabalhando em cima disso.

Concedo a palavra ao Deputado Cláudio Abrantes.
DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (Bloco Sustentabilidade e Trabalho. Como

Líder. Sem revisão do orador.) -Sr. Presidente, Pares, e principalmente comunidade
que aqui está reunida, quero primeiramente saudar a postura da direção da Câmara
Legislativa, do Deputado Joe Valle, que prossegue com esse trabalho de ir até a
comunidade para conversar sobre os seus problemas. É importante estarmos aqui
juntos e, principalmente, termos o próprio Poder Executivo ao lado da Câmara, para
dar as respostas necessárias. No caso, temos aqui a presença do Júlio Menegotto.
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A gente já tem listado - é importante ter antecipadamente todas as ações
propostas pelos moradores - para que, como parlamentares, possamos fazer essa
situação prática. Se for o caso de colocar recursos, no que for possível colocar
recurso, vamos fazer com que isso se torne um benefício verdadeiro para a
sociedade, para a comunidade onde a Câmara está atuando. É esse o nosso desafio
e a proposta na qual a gente vem trabalhando.

Espero que daqui se consiga fazer algo que seja realmente substancial para
a comunidade. Que não fique somente nos projetos, nas análises, mas a partir dos
Deputados que aqui estão - que estão comprometidos, e se for o caso, inclusive, de
colocar recursos - e do Executivo aqui representado, para dizer onde é viável a
aplicação desse recurso, a gente consiga trazer esse benefício.

Faço essa saudação e agradeço a todos que estão presentes, reivindicando,
cobrando da Câmara e do Executivo, de maneira justa, as melhorias de que são
merecedores os moradores de Vicente Pires, principalmente porque honram as suas
vidas pagando seus impostos devidamente.

Muito obrigado e boa tarde.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Muito obrigado, Deputado Cláudio

Abrantes.
Concedo a palavra ao Deputado Raimundo Ribeiro.
DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (Bloco Trabalho por Brasília. Como Líder.

Sem revisão do orador.) - Boa tarde a todos os moradores de Vicente Pires,
principalmente àqueles que atenderam a esse convite da Câmara Legislativa, para a
gente poder interagir. Como todos sabem, o papel do Poder Legislativo é indicar,
referendar, enfim, sugerir que o governo adote uma série de providências.
Conhecemos o Distrito Federal há mais de 50 anos e sabemos como se desenvolveu
essa questão de Vicente Pires.

Estou vendo aqui o meu amigo Jair Alexandre, estivemos juntos lá na casa
da Celeste. Eu sei, o que mais angustia é a questão da regularização. Nós sabemos
que, caso o governo tenha vontade política, ele consegue resolver essa questão com
a celeridade necessária, principalmente tendo agora instrumentos que foram
emprestados pela MP n° 759.

Mas existem coisas que acontecem também no nosso dia a dia, razão pela
qual inúmeros parlamentares, inclusive eu, tratamos de fazer algumas indicações,
como a construção de UPA; a construção de escola de Ensino Fundamental, Ensino
Médio e implantação do EJA; a implantação do Na Hora, que é uma reivindicação
praticamente de todas as cidades, todo mundo quer esse tipo de serviço; a
duplicação das ruas, principalmente a 3 e 4; a iluminação pública. Enfim, essas
reivindicações são legítimas, e é preciso que haja uma resposta mais imediata, razão
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pela qual acho que a presença do Menegotto aqui nos ajuda muito, porque é o braço
que pode realizar alguma coisa no âmbito do governo.

Então,Menegotto, a nossa sugestão é que, terminando a nossa sessão, você
já bote as indicações debaixo do braço, despache até meia-noite com toda a sua
equipe, para amanhã começar a trabalhar. Eu acho que é isso. Estamos atrasados, o
governo já tem dois anos e meio, precisa mostrar resultado, precisa mostrar serviço.
O governo é feito para isso.

Nós nos colocamos à disposição, não apenas com o nosso mandato, mas,
tenho certeza, com a Câmara Legislativa.

Muito obrigado,Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE)

Raimundo Ribeiro.
Concedo a palavra à Deputada Sandra Faraj, pela liderança do Bloco

Solidariedade. (Pausa.)
Concedo a palavra à Deputada Telma Rufino. (Pausa.)
Terminamos, então, os Comunicados de Líderes.
Eu gostaria de fazer uma consulta aos Líderes. Há um requerimento para ser

votado. Trata-se de uma demanda para realização de audiência pública para discutir
a regularização fundiária da região e as definições de preços por metro quadrado.

Consulto os Líderes. Nós gostaríamos de encerrar os Comunicados de
Parlamentares, abrir a Ordem do Dia, votar o requerimento, e depois voltar, no
Grande Expediente, para a fala dos Parlamentares que ainda não se manifestaram.

Eu gostaria de consultar aos Líderes se podemos fazer dessa forma e votar o
requerimento. Há acordo? (Pausa.)

Passa-se aos

Muito obrigado, Deputado

Comunicados de Parlamentares.
Declaro encerrados os Comunicados de Parlamentares.
Dá-se início à

ORDEM DO DIA.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

peço a V.Exa. que inclua como item extrapauta o Requerimento n° 2.721, de 2017,
de vários Deputados, que "requer a realização de audiência pública no dia 22 de
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junho do corrente ano para debater sobre a situação atual da regularização fundiária
da Região Administrativa de Vicente Pires - RA XXX".

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Acato a inclusão.
Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 2.721, de 2017,

de autoria de vários Deputados, que "requer a realização de audiência pública no dia
22 de junho do corrente ano para debater sobre a situação atual da regularização
fundiária da Região Administrativa de Vicente Pires - RA XXX".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o requerimento permaneçam como estão; os

que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O requerimento está aprovado com a presença de 13 Deputados.
Então, está aprovada a audiência pública que tratará sobre a atual situação

da regularização fundiária da região administrativa, no dia 22 de junho, no plenário
da Câmara Legislativa. Esse é o pedido de número 8, prioridade de número 8, a qual
já estamos aqui atendendo. Vamos fazer a audiência pública para discutir todo esse
processo.

Sobre a mesa,Expediente que será lido pela Sra. Secretária.
(Leitura do Expediente.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -O Expediente lido vai à publicação.
Declaro encerrada a Ordem do Dia.
Esta Presidência vai suspender a sessão para que possamos realizar a oitiva

das pessoas que querem se pronunciar.
Passarei a palavra ao mestre de cerimónias.
Está suspensa a sessão.

(Suspensa às 16h23min, a sessão é reaberta às 17h05min.)
MESTRE DE CERIMÓNIAS - Por ordem do Sr. Presidente, chamamos o

próximo inscrito para o uso da palavra, Sra. Eliana Coutinho, Diretora da Escola
Classe n° 02 de Vicente Pires.

Pedimos que já se posicionem também o Sr. Julimar Gonçalves, Diretor da
ABRAÇO - Associação Brasileira de Radiodifusão Comunitária; a Sra. Maura Padilha e
o Sr. Gilberto Camargos.
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Concedo a palavra à Sra. Eliana Coutinho.
SRA. ELIANA COUTINHO- Boa tarde,Srs. Deputados.
Estou na direção da Escola Classe n° 02 de Vicente Pires desde 2010, e lá

convivemos com um agravante muito sério. Como um colega falou, lá é uma área
vulnerável. São muitas famílias carentes que não têm como pagar escola particular.
Então, elas dependem da educação pública. A nossa única escola da Vila São José
atende exatamente 674 crianças. Falam em ampliação, mas não há como ampliar a
escola; elas precisam ser construídas. A nossa escola foi construída num local que
era um campo de futebol devido à manifestação da comunidade, dos líderes
comunitários da época. Então, não é impossível. A nossa escola está lá. Quem quiser
conhecê-la, seja muito bem-vindo. Ela é uma escola de qualidade, mas não atende a
nossa comunidade. Além disso, nós também atendemos os alunos da 26 de
Setembro.

Pelo levantamento da Regional de Ensino de Taguatinga, os nossos alunos
que são atendidos em Taguatinga são milhares a cada ano. Tanto a Escola Classe n°02 de Vicente Pires quanto a Escola Classe Colónia Agrícola enviam para Taguatinga
duzentas crianças aproximadamente para cursarem o 6o ano.

Então, nossas prioridades são: construção de centro de educação infantil que
atenda crianças de quatro e cinco anos e de centro de ensino fundamental e de
centro de ensino médio para atender às nossas milhares de crianças e jovens que
estudam em Taguatinga na rede pública de ensino.

Outra coisa,é difícil a gente lutar sozinho na educação. Muitas vezes, como a
nossa colega falou,quem está em gestão faz milagres. Esse é considerado guerreiro.
Eu entendo assim. E, por isso, a gente pede encarecidamente o apoio de vocês para
a construção de novas escolas aqui em Vicente Pires.

Obrigada. (Palmas.)
MESTRE DE CERIMÓNIAS - Passo a palavra ao Sr. Julimar Gonçalves, Diretor

da ABRAÇO- Associação Brasileira de Radiodifusão Comunitária.
SR. JULIMAR GONÇALVES - Boa tarde, Sras. e Srs. Deputados. Eu sou da

Rádio Alternativa FM, de Planaltina, e fundador e Diretor da Abraço. Estou aqui
representando o nosso Presidente da Abraço/DF,Divino Cândido.

Senhoras e senhores, lá em 1998, foi criada a Lei de Rádio Comunitária, a
Lei n° 9.612. A nossa situação é como a da história da Princesa Isabel: deram a Lei
n° 9.612 para nós, mas não deram condições de as rádios comunitárias
sobreviverem. A mesma coisa aconteceu com os escravos: deram a carta de alforria,
mas não deram a terra.

Gente, há um projeto de lei de autoria da Deputada Luzia de Paula, o Projeto
de Lei n° 1.399, de 2016, que está tramitando na Câmara Legislativa. Na nossa
vinda aqui, nós estamos com pires na mão, já conversamos com vários Deputados e
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Deputadas pedindo o apoio deles para a aprovação desse projeto de lei. Ele vai
passar pela comissão do Deputado Bispo Renato; depois, vai lá para a comissão do
nosso querido Deputado Agaciel Maia; depois, vai para a do Reginaldo. Já
conversamos com o Deputado da minha cidade, o nosso querido Cláudio Abrantes.
Conversamos com todos os Deputados.

Nós estamos aqui para pedir apoio para que seja aprovado esse projeto de
lei, porque aí, a partir do ano de 2018, as rádios vão poder, pelo menos, sobreviver.
Já vai fazer vinte anos que a Lei n° 9.612 foi regulamentada, e agora existem rádios
fechando, porque não têm condições de pagar energia ou porque não têm condições
de pagar o aluguel.

As rádios comunitárias são um meio de comunicação que a gente diz que é
da quadra de chão, onde falamos para Seu Zé, para Dona Maria. A gente conversa
com o povo da cidade. Nós temos 34 rádios outorgadas no Distrito Federal, 34
emissoras. Todas as cidades têm uma emissora conversando com o povo da cidade.

Quero pedir esse apoio para vocês e agradecer-lhes. Que Deus abençoe a
todos. Muito obrigado a todas e a todos. (Palmas.)

MESTRE DE CERIMÓNIAS - Passo a palavra à Sra. Maura Padilha.
SRA. MAURA PADILHA - Boa tarde à Mesa e aos moradores de Vicente Pires.
Não sei se os senhores se lembram de mim. Em todos os canais de televisão,

eu passei. Fui artista por uns três dias. Eu era a mulher do casal de idosos salvos por
uma janela pelo filho. Eu tive muito prejuízo material e tenho psicológico até hoje,
porque, quando o tempo fecha para chover, eu vejo meu esposo, que é debilitado, e
meu filho, que tem epilepsia, sentados na varanda vigiando a chuva, e eu junto.
Então, o que eu tenho para pedir? Eu fui muito bem recebida pela Administração. Eu
agradeço a todos eles, inclusive à engenheira Sra. Elisabete, mas eles pouco podem
fazer. Sem a ajuda dos senhores, o que eles podem fazer? O que eles podiam fazer,
eles fizeram e estão fazendo, mas são poucas coisas.

Então, eu queria pedir aos senhores, porque não adianta uma creche, não
adianta um colégio, não adianta nada se não tiver água pluvial, porque a chuva vai
invadir colégio, creches, tudo. Eu queria pedir a vocês a prioridade para esse item da
água pluvial e também o apoio para a administração, para o administrador, porque
eles pouco podem fazer para nos ajudar.

Agradeço a vocês a atenção, a todo o povo de Vicente Pires e peço a Deus
que abençoe a todos e ao meu país, o Brasil, que tanto amo. Eu fico muito triste,
muito aborrecida em ver a situação do meu país. Obrigada.

MESTRE DE CERIMÓNIAS - Convidamos o líder comunitário Gilberto
Camargos.

SR. GILBERTO CAMARGOS - Novamente, senhores,defendo um dos itens da
pauta que foi votado. O Fernando não pôde estar presente, e viemos para defender.
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Srs. Deputados, acho que cada um de vocês conhece Vicente Pires e sabe muito bem
que isso aqui sempre foi a galinha dos ovos de ouro para as pessoas tirarem
vantagem, irem embora e não trazerem nada. Um dos problemas que estamos
enfrentando agora - acho que é de conhecimento de todos vocês e é por isso que eu
peço empenho - são as obras licitadas em dezembro de 2014. Essas obras tiveram,
no dia 15 de março, seus contratos assinados com as empresas.

Eias deveriam ter um andamento muito superior ao que está acontecendo
agora. O que acontece é que as obras estão praticamente paradas, andando a passo
de tartaruga. Isso é uma vergonha, porque a temporada de chuvas ainda nem
passou, começa daqui a pouco... Há poucos dias, vocês puderam ver o que
aconteceu na Rua 3.

Agora, gente, pelo amor de Deus, temos as obras licitadas, temos o dinheiro
para fazer e ninguém coloca isso para frente, nem as empresas nem o governo.

E o que acontece? Todos os dias, repetidamente, crimes ambientais são
cometidos aqui dentro e crime de improbidade também. Por quê? Se as obras
definitivas estão aí, com dinheiro para serem feitas, e ninguém faz, é um contínuo
tapa-buraco que tem que se fazer aqui dentro. Gastam-se milhões com esses tapa-
buracos, chega a chuva uma hora depois e tudo isso é carreado para o córrego
Vicente Pires, que vai para o lago. Aí vem a questão da água.

Ninguém tem feito nada. Vieram aqui, começaram o viaduto na altura da
Rua 7 da Estrutural, fizeram o recuo e o abandonaram, tiraram as máquinas.
Começaram a Rua 1, que era para ser duplicada lá na Colónia Agrícola Samambaia,
abandonaram o canteiro, pararam as obras, e ninguém fez nada. O governador
esteve aqui e mentiu, dizendo que estariam prontas as águas pluviais da Rua 12 até
a Rua 3. Ele disse que, nas próximas chuvas, a gente não teria problema. Até agora,
não cavou nenhum metro de buraco. Acho que nem as licenças para supressão de
árvore saíram, não é, Julio?

Então, temos que agilizar isso aí. Isso virou uma palhaçada. Estão adiando
as obras para fazerem campanha eleitoral em cima delas. Ora, gente, essas obras
nem vieram deste governo, não! E nós vamos bater em cima, sim!

Eu queria pedir o comprometimento dos Srs. Deputados para que
alavancassem aquilo que nós temos aqui. Por que esperar as eleições? Por que
esperar a época das chuvas se precisamos dessas obras agora? O dinheiro está aí.
Não dá para esperar, não! O crime ambiental cometido aqui, a gente vai denunciar,
com certeza. Peço que vocês olhem, por quê? Eu estou olhando para vocês e
gostaria do compromisso de cada um de vocês. Nós vamos bater em quem não
ajudar Vicente Pires.

Muito obrigado.
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MESTRE DE CERIMÓNIAS - Chamamos a Sra. Adriana Rodrigues Pereira,
professora integrante do Conselho Escolar, bem como o Ronaldo Martins, secretário-
geral da Abraço, e o Wilon Wander Lopes e Edmilton Gomes.

SRA. ADRIANA RODRIGUES PRERIRA - Boa tarde, senhoras e senhores,
representantes da Câmara Legislativa, comunidade de Vicente Pires. Eu me chamo
Adriana, sou da comunidade, moro na Rua 3, sou professora da rede há dezoito
anos, sendo dez anos como diretora da antiga Escola Classe 57 de Ceilândia, ali na
QNP 14 do P Sul, que foi demolida e onde hoje se encontra o primeiro Centro de
Educação Infantil de Ceilândia.

Hoje, eu me encontro readaptada. Por quê? No meu período de direção, uma
criança teve um acidente no parque, e eu fui incriminada. Paguei pena alternativa, o
que me causou danos psicológicos e emocionais. No dia 5 de dezembro, vim para
esta escola, porque eu ainda estava trabalhando na Ceilândia, e recebi, como
presente de Natal, estar aqui onde me encontro, apaixonada pela equipe gestora,
pelos professores,pelos servidores e pelos alunos.

Porém, tenho me angustiado com algumas coisas escassas aqui, alguns
esquecimentos nesta escola, como certos bens, certos materiais para desenvolver
projetos lindíssimos há treze anos, dezoito anos. Eu nunca vi na minha vida projetos
maravilhosos. Como tem passado na televisão, as escolas estão sem livros, e nós
estamos produzindo apostilas com o nosso dinheiro.

Estamos doando papel - pais e professores - para realizarmos projetos
dentro desta escola. E hoje, perante os senhores - tenho acompanhado alguns
Deputados, os que têm feito coisas pela educação, principalmente na Ceilândia -, eu
queria que vocês tivessem um olhar especial para cá. Estou falando aqui como mãe
de aluno que estuda no 5o ano A e como professora da rede, que chegou aqui em
dezembro do ano passado.

Fiz uma lista de coisas que, se vocês puderem doar para esta escola, vamos
agradecer do fundo do coração. Vou, depois, passar essa lista para que vocês, que,
se tiverem amor pela educação no Distrito Federal, poderão nos ajudar fazendo
essas doações.

Agradeço desde já.Muito obrigada e que todos tenham uma boa tarde!
MESTRE DE CERIMÓNIAS - Chamamos, neste instante, o Sr. Ronaldo

Martins,Secretário-Geral da Abraço.
SR. RONALDO MARTINS - Boa tarde a todos e a todas. Quero trazer um

recado rapidamente aqui, que o meu companheiro Julimar, da Alternativa de
Planaltina, Rádio Comunitária, já trouxe. Quero pedir ao Presidente e aos
Parlamentares - já está mais ou menos acordado - que, na próxima terça-feira,
aprovem... Estive com os Deputados Chico Vigilante, Prof. Reginaldo Veras, Bispo
Renato Andrade,Celina Leão, Rafael Prudente e,me perdoem, com os outros,mas a
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verdade é que queremos dialogar com os 24 Parlamentares, porque estamos aqui
em nome da ABRAÇO - Associação Brasileira de Rádio Comunitária do Brasil e
vivemos um momento muito ímpar no Brasil, que é a questão da comunicação.

A comunicação deste momento, daqui a meia hora, talvez não seja a mesma
que a gente está tendo aqui. E por que estou dizendo isso? Porque as rádios
comunitá rias são a comunicação mais barata, mais fácil e que mais atende a questão
da população das suas cidades.

Não dá mais para entender... A gente vê a publicidade dos governos, seja do
Distrito Federal, seja nacional, em que bilhões são gastos; e, no entanto, as nossas
rádios comunitárias, que dialogam no dia a dia, nos quatro cantos do País, estão de
pires na mão.

Tem 34 rádios aqui em Brasília, e só funcionam 24. Outorgadas, legalizadas,
mas que muitas vezes não dão conta de pagar a sua energia. Quero até agradecer à
Câmara Legislativa porque, minimamente, ela tem dado a sua colaboração,
Presidente. O GDF, infelizmente, aqui, não gastou nada ainda. Quando a Câmara
Legislativa aprovar esse projeto que está na mão da Deputada Luzia de Paula, é bom
que façamos uma grande mobilização para convencer o GDF de que ele precisa
gastar com publicidade também com as rádios comunitárias, que estão na ponta, e
não só com as grandes mídias. Nós não somos contra que se gaste com as grandes
mídias, mas acho que dá para separar um mínimo para as rádios comunitárias, que
estão nos quatro cantos da cidade, que está lá falando e dialogando no dia a dia com
a comunidade e que têm a comunicação mais fácil com os moradores.

Muito obrigado, em nome da Abraço de Brasília, Presidente Divino Cândido,
em nome da Abraço nacional, o nosso Presidente Jeremias. Muito obrigado a todos.

MESTRE DE CERIMÓNIAS - Ouviremos agora o Sr. Wilon Wander Lopes,
Presidente da Academia VIP-Academia de Letras, Música e Artes de Vicente Pires.

SR. WILON WANDER LOPES - Muito obrigado. Boa tarde a todos. Deputada
Celina Leão, Deputado Rafael Prudente, Deputada Sandra Faraj, Deputado Chico,
Deputado Joe Valle - que está trazendo a nossa Câmara aqui, nós temos muita
esperança na sua Presidência -, Deputada Telma Rufino, Deputado Prof. Reginaldo
Veras, Deputado Cláudio Abrantes, Deputado Robério Negreiros, o nosso
Administrador e o Presidente da Novacap, Julio, boa tarde.

Por que uma academia em Vicente Pires? Nós já tínhamos a Academia
Taguatinguense de Letras, da qual faço parte, nós já tínhamos a Academia de Letras
de Brasília, da qual eu faço parte, mas eu moro em Vicente Pires e me encontrava
com as pessoas daqui, Deputados, e via que a cultura daqui era um pouco
desagregada. Resolvemos então criar a Academia de Letras, Música e Artes de
Vicente Pires. Quando eu fui convidado para esta reunião, eu falei: eu acho que devo
estar lá para dar um pequeno recado. Essa reunião, Deputado Joe Valle, precisa ter
resultado imediato, ela precisa mostrar que nós acreditamos e que vamos fazer valer
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a ligação do Executivo e do Legislativo com a comunidade. Precisa ter um resultado
imediato. Como nós vamos fazer isso? Primeiro, já fizeram muito bem, estão ouvindo
a comunidade. Segundo, viram que a nossa comunidade sabe fazer uma coisa muito
importante que é saber pedir. Nós pedimos dez coisas importantes para a
comunidade. E agora eu ouso, Deputado Joe Valle, sugerir uma solução inteligente
que vai interessar à comunidade, ao Executivo e ao Legislativo. Por que vai
interessar à comunidade? Porque existe uma coisa que traz sofrimentos a todos,
todos os dias. Todos os dias nós temos esse sofrimento. Por que vai interessar ao
Legislativo? Porque vai mostrar que essa reunião aqui teve efetivo resultado. E por
que vai interessar ao Executivo? Porque, sem gastar um tostão, o Governador
Rollemberg vai deixar de ser vaiado todos os dias naquela interrupção infeliz da
entrada de Vicente Pires.

Então, Deputado Joe Valle, pura e simplesmente, amanhã, até que venha a
solução dos técnicos, até que venha a solução, tirem os cones que interrompem a
entrada para esta cidade! É um sofrimento diário, Deputado Joe Valle, à toa! À toa! É
um absurdo fazer a população sofrer todo dia à toa!

Deputado Joe Valle, essa é uma sugestão da Academia de Letras, Música e
Arte de Vicente Pires. Simples, tirem os cones, deixem o cidadão que vem depois de
um dia duro de trabalho poder entrar na sua cidade. E que os técnicos procurem as
soluções.

Deputado Joe Valle, muito obrigado por trazer a Câmara Legislativa aqui.
Não é tempo de acreditar em político, mas queremos dizer que nós acreditamos em
vocês, principalmente se nós virmos amanhã o resultado desta reunião aqui: tirar
aqueles absurdos cones!

MESTRE DE CERIMÓNIAS - Concedo a palavra ao Presidente da Associação
de Produtores e Moradores da Colónia Agrícola 26 de Setembro - ASSPROMSET, Sr.
Edmiiton Gomes.

SR. EDMILTON GOMES - Sr. Presidente, Deputado Joe Valle, em seu nome
quero cumprimentar todos aqui presentes. Em nome da querida Deputada Telma
Rufino, quero cumprimentar todas as Deputadas aqui presentes. E, em nome do
nosso Administrador, Júlio Menegotto, cumprimentar toda a comunidade de Vicente
Pires.

Sr. Presidente, Sra. Deputada Telma Rufino, Presidente da Comissão de
Assuntos Fundiários, Deputado Bispo Renato Andrade, Presidente da Comissão de
Meio Ambiente, nós da associação temos feito um trabalho incansável em várias
reuniões com o Secretário do Meio Ambiente, com o Ministério do Meio Ambiente.
Ontem nós fizemos mais uma reunião. Está aqui o Subsecretário Artur, que estava
junto conosco e com o Secretário André Lima, onde houve um entendimento muito
bom entre a Secretaria de Meio Ambiente e o Ministério do Meio Ambiente para
avançar nas discussões da 26 de Setembro.
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Nós sabemos que a 26 de Setembro, neste ano, completa 21 anos de
assentamento - é importante que saibam disso. E para isso viemos aqui defender o
item 6. Só que, em vez de ser um estudo de impacto ambiental, seja um estudo
socioambiental, porque, aí, a gente já trabalha com a regularização, a gente já
trabalha com a população que está lá, junto com o meio ambiente.

Então, é esse um dos pedidos. Eu poderia estar aqui pedindo escola, água,
energia, tudo que falta na 26 de Setembro, as dificuldades de estrada. O nosso
administrador levou lá as máquinas, já fez um trabalho excelente, daqui a pouco vai
precisar de novo,mas eu sei que é dessa forma que a coisa funciona.

Então, eu quero mais é fazer esse pedido. Agradecer a presença do Toni
Basicão, do Miguel, da Nida, da Graça e dos demais moradores da 26 de Setembro.
Um grande abraço, conto com o apoio de vocês. A comunidade da 26 de Setembro
espera isso. Um abraço.

MESTRE DE CERIMÓNIAS-Concedo a palavra ao Sr. Oséias Lopes. Pedimos
para se posicionarem o Sr. Natanael Saulo da Silva Pereira e o Sr. Robson de
Azevedo.

SR. OSÉIAS LOPES - Boa tarde a todos. Primeiro, eu quero deixar aqui o
meu agradecimento à Câmara Legislativa por estar conosco hoje aqui na cidade de
Vicente Pires. Estendo também o meu abraço ao Presidente do Conselho de
Segurança, Pastor Wilmar. Tinha um bom tempo que nós não o víamos. Os
presidentes da associação de moradores, Gilberto Camargos, Dirsomar, e todos que
estão aqui se sintam abraçados.

Eu quero frisar dois tópicos muito importantes na cidade de Vicente Pires.
Muitos falam em segurança. Quanto à segurança, eu costumo dizer que nós temos
que ser proativos. Não adianta você policiar, não adianta você colocar sistema de
monitoramento em ruas e condomínios, se você não tem uma cidade que cuida de
uma parte socioeducativa ampla, que é uma parte que eu prezo muito. Se não se
fizer isso, se não se trouxerem atividades sodoeducativas para Vicente Pires, os
nossos jovens vão continuar crescendo da forma como estão crescendo. O bandido
não cresce bandido, ele é formado bandido. Tem muita gente que fala: a criança
nasceu do berço e já nasceu com aquela índole. Não é, eu acho que nós temos de
pensar muito bem.

Eu acompanhei a Eliane ali na Vila São José, acompanhei a diretora daqui da
Escola Classe, local onde estamos fazendo a reunião da Câmara Legislativa, e pude
acompanhar vários artistas da cidade e ver o quanto é sofrido a criançada e os
jovens não terem um lugar em Vicente Pires onde possam exercer ou realizar a
prática de atividade esportiva ou cultural. Então, eu peço à Câmara Legislativa que
preze por isso.

Nós temos aí as pautas que foram passadas na oficina da semana passada,
na qual eu estive presente, e eu acho que o Luciano Ibiapina já frisou a importância
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da questão cultural na cidade de Vicente Pires. Quando eu feio cultural, Câmara
Legislativa, eu não falo de show. Eu sou contra show. Eu acho que dinheiro público
não é para ficar pagando artista que vai cobrar 100 mil, 300 mil. Quando eu falo
atividade cultural, é para fazer como nós fizemos, sem dinheiro, praticamente sem
nada, que hoje é muito bem cuidada pela Márcia: a primeira biblioteca pública de
Vicente Pires, que hoje está na Administração. Eu digo que cultura é isso. Quero
estender aqui um agradecimento ao Deputado Robério Negreiros, que, à época, nos
ajudou nessa construção da primeira biblioteca pública, que hoje está beneficiando
muitos alunos da cidade de Vicente Pires.

O que eu quero pedir é só isso de vocês. Deem uma olhadinha especial na
questão socioeducativa de Vicente Pires porque é preciso. Um abraço a todos, e que
Deus os abençoe. (Palmas.)

MESTRE DE CERIMÓNIAS - Com a palavra o Sr. Natanael Saulo da Silva
Pereira, porta voz do Movimento dos Síndicos.

SR. NATANAEL SAULO DA SILVA PEREIRA - Boa tarde a todos e a todas.
Boa tarde,Srs. Deputados.

Fico muito feliz aqui nesta reunião hoje, inclusive pelo local onde está sendo
realizada. Esta escola foi onde eu estudei por quatro anos quando cheguei aqui no
ano 2000. Hoje sou estudante de Gestão Pública e também síndico desde 2011 em
Vicente Pires. E quero aqui falar também como porta-voz, hoje, do Movimento dos
Síndicos de Vicente Pires, que tem várias pautas.

Como nós não conseguimos participar da oficina,nós validamos todas as que
foram passadas, as onze pautas, mas eu acho que algumas merecem ser frisadas e
não dependem da regularização para serem feitas.

Usa-se muito a desculpa aqui em Vicente Pires de que muitas coisas não são
feitas porque não há regularização,mas sabemos que a cobrança de impostos não é
suspensa enquanto a regularização não sai. Nós continuamos a pagar os nossos
impostos. Então, existem serviços que podem ser prestados sem a regularização,
como, por exemplo, alguns que eu vou elencar aqui e que foram levantados pelo
Movimento de Síndicos: o policiamento preventivo ostensivo 24 horas, que tem de
ser reforçado; a implementação de obras de acessibilidade nas calçadas, que hoje
são totalmente despadronizadas nos condomínios e geram muita dificuldade aos
cadeirantes, pessoas idosas, para todo mundo; a revisão da estrutura de rede
elétrica, porque não é possível que uma cidade do nosso porte fique sem energia por
qualquer garoa que caia, precisamos de uma estrutura melhor, da CEB ou talvez se
abrindo uma concorrência com outras.

Para finalizar, para ser bem rápido, eu acho que todas as lideranças que
falaram aqui - às vezes, eu nem gosto desse termo "liderança" -, todas as pessoas
que falaram aqui precisam ter a consciência de que é uma corrida de bastão. O
ponto que nós estamos hoje, as conquistas que foram alcançadas, o plano
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urbanístico, não é uma conquista de quem está levando agora e nem de quem fez
antes, são várias contribuições. Então, ao invés de tentarmos fulanizar ou tomar para
si isso daí, é importante cada um contribuir com o que pode. Assim como o
Movimento dos Síndicos está fazendo - sem querer dizer que é autor ou coautor de
qualquer coisa -, unirmo-nos nesse momento para que cada um dê a sua
contribuição, até anónima. Muitas contribuições anónimas são dadas para que a
gente consiga alcançar os objetivos. Obrigado. (Palmas.)

MESTRE DE CERIMÓNIAS - Chamamos o nosso último inscrito, Robson de
Azevedo.

SR. ROBSON DE AZEVEDO - Boa tarde a todas e a todos. Cumprimento a
Mesa na pessoa do Deputado Joe Valle,da Deputada Telma Rufino, de todos. Gente,
o problema que Vicente Pires passa, hoje, a grande maioria das cidades também
passa. Eu sou morador de Brazlândia, mas eu tenho muitos amigos aqui em Vicente
Pires,muito amigos mesmo. Até antes de começar a minha fala,eu queria agradecer
os Deputados que estão aqui por terem votado contra o Projeto de Lei n° 1.486. Fico
muito agradecido aos Deputados que votaram e peço que, se esse projeto for a
plenário,que os outros também votem contra, vai ser um bem para a população.

O negócio é o seguinte: a gente tem que ver aqui o lado da população de
Vicente Pires. Eu percebo que aqui, na Rua 3C, é um setor que não tem água
encanada, não tem esgoto. Tenho amigos que moram aqui, a Dona Dilma é minha
amiga, está aqui presente. Vários profissionais trabalham junto comigo,moram aqui,
nessa região, e reclamam constantemente disso.

Como eu havia dito, eu sou Presidente do Conselho de Saúde Mental da
Regional de Taguatinga. Você percebe, gente, que, muitas vezes - eu vi o pessoal
reclamando de segurança liga-se a saúde mental à segurança. Muitas vezes, é;
outras vezes, não; outras vezes, é problema sociopolítico, alguma coisa nesse
sentido.

Eu venho aqui também pedir que o senhor, Deputado Joe Valle, interceda,
juntamente com todos os outros Deputados, junto ao Governador, pois o
Governador, desde dezembro, não paga as horas extras dos servidores da saúde.
Ninguém fala isso. Eu fico observando aqui. Ninguém comentou isso. Eu tenho um
colega aqui da saúde que tocou no assunto,mas não tocou nesse assunto.

Eu também queria deixar na minha fala que, na Rua 3C, na Rua 3B, o
transporte coletivo não chega. As pessoas que moram nessa região, como a minha
amiga que eu havia dito agora, reclamam que lá existe um grande problema. O
índice de criminalidade está alto, ônibus não passa. Além da falta de esgoto, de água
encanada.

Eu vi o rapaz da Colónia 26 de Setembro que falou. Eu queria saber também
quanto à reforma daquela pista lá. Eu acho que o governo poderia fazer ali, pelo
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menos, uma duplicação naquele sentido. Ali passa muita gente, e o índice maior de
acidentes é naquele setor, em 26 de Setembro, DF-001. (Palmas.)

Eu penso o seguinte: todos aqui sabemos a dificuldade. Vemos a dificuldade
da Câmara Legislativa, vemos a dificuldade do governo, mas eu acho que nós
sociedade temos força suficiente de chegar e cobrar dos nossos candidatos para que
eles vejam essa situação.

Não é justo a gente pagar imposto tão caro. O Governador do Distrito
Federal subiu a passagem duas vezes, subiu conta de água três vezes, aumentou
uma série de impostos, e ninguém toma providência. Poxa, eu fico chateado, eu fico
estarrecido! O servidor, todo mundo,ninguém teve aumento de salário,não. Nem ao
menos, as horas extras estão sendo pagas.

Eu estou falando aqui, mas os senhores tenham certeza: mais de 2 mil
pessoas vão ver o vídeo, eu pedi para gravar esse vídeo. Eu tenho certeza de que o
senhor vai ser cobrado outras vezes.

Eu agradeço pelo momento em que eu falei agora, peço aos nobres
Deputados que intercedam pela população de Vicente Pires, pois ela passa por
muitos problemas. Não sou só eu que vejo, todos que passam por aqui sabem. Há
problema de asfalto, segurança, inclusive, onde se demoliram aquelas casas.
Naquela época, falou-se muito que iam construir, que iam aparelhar o setor. Você
não vê nada construído lá, nada. Eu queria que a Câmara Legislativa intercedesse
quanto a esse tema de aparelhar aquela área lá. Eu acho que dá para construir um
posto policial, dá para construir algum centro de saúde,alguma coisa nesse sentido.

Eu agradeço a todas e a todos por este momento. Muito obrigado.
MESTRE DE CERIMÓNIAS - Passo a palavra ao último inscrito: o Sr. Glênio

José da Silva, ex-Administrador e morador da cidade.
SR. GLÊNIO JOSÉ DA SILVA - Boa tarde a todos. Na pessoa do Deputado

Joe Valle, cumprimento a Mesa e todos os Deputados Distritais. Quero dizer para
vocês que esse é um momento ímpar para a nossa cidade, um momento muito
importante, por vocês estarem aqui, por a Câmara estar pela primeira vez em nossa
cidade. Então, parabéns a vocês. Estão de parabéns por virem ouvir a comunidade.
Isso é importantíssimo!

Todos que aqui falaram trouxeram alguma coisa interessante e necessária
para a nossa cidade, sobre todas as coisas de que nós precisamos. Se fôssemos
relatar aqui, tem muita coisa que precisa ser feita e, por causa da irregularidade em
que se encontra a nossa cidade, não se consegue fazer. Mas dois pontos são
principais, Deputado Joe Valle.

Falou-se aqui sobre o nosso viaduto da entrada. Vicente Pires sofre muito.
Geralmente à tarde e de manhã, ela é preterida por Águas Claras, e é tão simples
resolver esse problema, basta fazer uma alça por cima do viaduto, voltando ali, e
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fazer outra alça na entrada daquele outro viaduto do Guará. São duas alças, uma de
entrada e outra de saída. É preciso fazer uma de saída lá e outra de entrada aqui. É
facílimo resolver o problema.

Sobre o outro ponto eu já havia falado com o nosso Vice-Govemador, e vou
fazer esse debate principalmente com o senhor, Presidente: nós precisamos
transformar Vicente Pires na primeira cidade ecológica do Distrito Federal. Eu sou
presidente de uma ONG ambiental, e isso é importante. Por quê? Nós temos que
tirar Vicente Pires dessa tragédia: hoje, quando chove, a chuva acaba com a cidade,
vai levando todo o aterro para o Lago Paranoá. E, quando muitos falam que daqui a
dez anos o Lago Paranoá pode não existir, é verdade. Se nós não formos os
principais responsáveis por isso

Responsabilidade pelo meio ambiente não é só de quem está na margem do
córrego, não é de quem está na APP - Área de Preservação Permanente sem água,
sofrendo sem água potável até hoje - e tem mais de 1500 famílias sofrendo sem
água potável, que é outro problema seriíssimo em Vicente Pires. O problema é de
quem não está em APP. Quem não está em área de proteção ambiental é que acha
que não tem problema ambiental. O cara comprou um lote de 800 metros, fez uma
casa de 400 metros, fez uma piscina e colocou pedra de Pirenópolis no lote todo, e
acha que não tem problema ambiental. Talvez ele esteja degradando mais do que
quem está na APP.

Mas quais são os motivos de nós tornarmos a nossa cidade ambientalmente
correta? Aproveitamento da água da chuva, reflorestamento com árvores nativas do
Cerrado, fazer aproveitamento da energia solar... São seis itens... e, para cada item
desses, a pessoa recebe um diploma; no final, recebe um certificado de que a casa é
ecologicamente correta. É aí que entram os Parlamentares. Para cada item desse, a
pessoa pode ter um desconto no IPTU, o que é muito importante. Em cada item,nós
vamos transformando a realidade.

Nós vamos fazer aproveitamento da água da chuva. É muito caro usar uma
água de primeiríssima qualidade da Caesb em vaso sanitário para lavar um carro.
Gente, isso é um absurdo. Enquanto nós estamos passando por uma crise hídrica
tremenda no nosso País, principalmente no DF, usar água de primeira qualidade em
vaso sanitário? Podemos reaproveitar água da chuva? A pessoa fez um projetinho.
Nós podemos fazer esses projetos na ONG e encaminhar. Podemos trabalhar juntos,
numa parceria.

•••

Podemos fazer implantação de bloquetes - em vez de fazer pavimentação
asfáltica em Vicente Pires, podemos fazer com bloquetes. Podemos aproveitar a água
da chuva e jogar no subsolo, fazer o reaproveitamento da água. A infiltração do
excesso dela no subsolo é muito importante, porque vai diminuindo o fluxo das
águas, inclusive para o Córrego Vicente Pires.
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Em suma, somente para conduir, acredito que isso é viável. Nós realmente
temos condições, Deputado Joe Valle, de fazer isso e transformar nossa cidade na
primeira cidade ecológica do Distrito Federal. E nós contamos com o apoio de vocês
e da bancada.

Muito obrigado.
MESTRE DE CERIMÓNIAS - Nós gostaríamos de, mais uma vez, lembrar

àqueles que participaram da oficina de liderança que ocorreu no último sábado que
os seus diplomas ainda se encontram disponíveis conosco aqui na frente. Lembramos
principalmente aqueles que,no início,não tiveram oportunidade de recebê-los.

Concedo a palavra ao Administrador Júlio Menegotto.
SR. JÚLIO MENEGOTTO - Obrigado. Quero cumprimentar aqui o Deputado

Joe Valle, parabenizar pela iniciativa, cumprimentar todos os Deputados. Queria dizer
que fui convidado a assumir interinamente a Administração de Vicente Pires, está
sendo uma experiência muito boa, porque considero que Vicente Pires hoje é a
nossa segunda casa.

Algumas ações aqui colocadas pelas indicações já estão em andamento. Nós
temos vários questionamentos em relação à iluminação pública. Conseguimos alocar
um recurso proveniente dessa taxa de iluminação pública da ordem de
R$1.628.000,00 (um milhão, seiscentos e vinte e oito mil reais) e contratamos a CEB,
que já deve, nos próximos dias, iniciar boa parte desses pontos colocados. Todas
essas ruas serão iluminadas. Em toda essa Rua 7, que é uma rua muito comprida e
não tem nada de iluminação, nós vamos colocar LED. Em toda a Rua 10 também
vamos colocar LED.

É lógico que esse recurso não é suficiente para fazer toda a cidade e, aí, se
algum Deputado ou Deputada tiver interesse de colocar recurso de emenda, a gente
pode ampliar essa participação na iluminação pública.

Mas eu considero que o ponto mais importante aqui, em termos de obra, é
de feto a questão da drenagem e a pavimentação da cidade. A drenagem da Rua 3
com a Rua 10, toda chuva com mais de 5 ou 10 minutos lá em Taguatinga, traz um
transtorno muito grande para nós aqui.

Na semana passada, nós conseguimos aprovar junto ao Ibram a liberação
para supressão vegetal para o início das bacias e iniciar, então, essas obras. A obra
de drenagem sempre começa debaixo para cima; então, nós precisamos liberar a
supressão vegetal e iniciar essa obra. Nós temos aqui em Vicente Pires 142
lançamentos; dos 142 lançamentos, nós conseguimos, numa questão de uns 10 dias
mais ou menos, a liberação do Ibram para fazer a supressão de 54, portanto, as
empresas estão se mobilizando, na Rua 4 já se iniciou há um certo tempo.

O Gilberto colocou a questão da Rua 1, da Colónia Agrícola Samambaia, que
é a mesma empresa que está fazendo o Jóquei, nós estamos com dificuldades com
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essa empresa em ajustar alguns detalhes e tivemos, só esta semana, duas reuniões
com ela, vamos ter mais uma amanhã. Esperamos que ela retome essa obra. Essa
agonia para a obra sair logo é a mesma agonia nossa também. Temos total interesse
em que essa obra seja concluída rapidamente, é uma obra longa, e temos, então,
muito pela frente.

Deputado, eu vou seguir o conselho do Deputado Raimundo Ribeiro e vou
levar todas as indicações que foram mencionadas aqui para a administração da
cidade. Vamos nos debruçar, uma a uma,e ver o que a gente pode adiantar.

No mais, eu quero colocar a administração da cidade à disposição da Câmara
Legislativa e colocar a Novacap também à disposição de toda a comunidade de
Vicente Pires.

Muito obrigado.
MESTRE DE CERIMÓNIAS - Muito obrigado, Sr. Administrador Júlio

Menegotto.
Retomamos a palavra ao Presidente desta Casa,Deputado Joe Valle.

(Suspensa às 16h23min, a sessão é reaberta às 17h05min.)
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Declaro reaberta a presente sessão.
Passa-se ao

GRANDE EXPEDIENTE.
Concedo a palavra ao Deputado Rafael Prudente.
DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE (PMDB. Sem revisão do orador.) - Boa tarde

a todos. Quero parabenizar aqui o Deputado Joe Valle pelo projeto Câmara em
Movimento.

Sr. Presidente, com muita atenção escutei os relatos aqui. Também recebi o
relatório com as prioridades. Dessas onze prioridades eleitas por vocês da
comunidade, sete precisam de recursos e 90% dessas sete são oriundas da Novacap.

Nós estamos em um momento muito importante na Câmara, em que vamos
recepcionar a LDO, que é a Lei de Diretrizes Orçamentarias, para o próximo ano.
Então, quero fazer aqui uma sugestão aos Deputados que estão presentes e um
pedido à Presidência da Novacap. Peço que faça o orçamento de todos esses pedidos
feitos aqui - esses sete que são demandas da Novacap -, que faça o orçamento de
todas essas demandas, que veja quanto vai custar. E sugiro que nós Deputados -
cada um de nós que está aqui presente - proponhamos um percentual de emendas,
e que o governo também complemente com o recurso que faltar, para que possamos
deixar uma marca ao sair daqui, para que possamos sair daqui com algo realmente
efetivo.
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Essa é a minha sugestão, porque, peio que vi aqui, não são tantos recursos
assim. Nós temos um orçamento em tomo de 35 bilhões de reais. Se nós todos
destinarmos, junto com o governo, recursos para fazer esses viadutos que têm custo
mais elevado, para atender todas essas demandas - e não custam mais de 20
milhões de reais sobre o montante de 35 bilhões de reais -, se houver um esforcinho
da Câmara e um esforcinho do governo também, vamos conseguir resolver esses
problemas. É isso,muito obrigado.

(Assume a Presidência o Deputado Chico Vigilante.)
PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO VIGILANTE) - O Presidente Joe Valle teve

que se afastar um minuto.
Concedo a palavra à Deputada Sandra Faraj.
DEPUTADA SANDRA FARAJ (SD. Sem revisão do orador.) - Boa tarde a

todos. Eu gostaria, como o Deputado Rafael Prudente, de parabenizar o Deputado
Joe Valle,Presidente da Câmara, por essa iniciativa.

Também gostaria de me colocar e de colocar o nosso gabinete à disposição
para que possamos fazer uma emenda conjunta e atender pelo menos 80%, se não
conseguirmos atender todas, dessas prioridades elencadas aqui pela comunidade,
levantadas pelos líderes. Então, na minha laia, queria me restringir a isso - estamos
à disposição,nosso gabinete está à disposição.

Fica mesmo ao encargo do nosso Presidente da Novacap, Júlio Menegotto,
fazer o levantamento de quanto vai ser preciso. Eu creio que todos os Deputados
terão essa disponibilidade de contribuir para que a gente possa ver melhorias em
Vicente Pires.

Era só isso que tinha a falar. Muito obrigada. (Palmas.)
Concedo a palavra à Deputada Celina Leão.
DEPUTADA CELINA LEÃO (PPS. Sem revisão da oradora.) - Boa tarde a

todos, inicialmente, eu quero aqui parabenizar o nosso Presidente, Deputado Joe
Valle, por dar continuidade a este projeto e por melhorá-lo ainda mais. A gente sabe
que, agora, contamos com o Poder Executivo que está participando também do
projeto Câmara em Movimento.

Eu quero saudar a todos os Deputados aqui no nome da Deputada Telma
Rufino, a minha vice-Procuradora na Procuradoria da Mulher. Eu acho que o
Deputado pode fazer e que deve fazer, realmente, é ouvir as demandas da
comunidade.

Nós sabemos que em Vicente Pires há uma obra ainda inacabada, que é essa
obra do Brasília Sustentável, que começou no governo passado, mas ainda não foi
terminada. Existem algumas obras paliativas que são feitas, mas como muito bem
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disseram os moradores daqui, são levadas pelas águas das chuvas,então, realmente
a gente precisa de efetividade.

Eu tive a curiosidade de perguntar para o Wilson sobre essa questão dos
cones, o que tem acontecido com essa questão do retorno dos cones, é algo muito
simples. Eu tenho a certeza de que, com um telefonema do nosso Presidente e de
outros Parlamentares aqui da Câmara, a gente possa ter uma solução imediata já na
semana que vem. Eu acho que é esse o objetivo desse projeto, que a gente passe
nos locais, escute a população e traga as melhorias.

O Deputado Joe Valle fez junto com a equipe do Câmara em Movimento um
levantamento das necessidades principais. Informo também que toda essa audiência
pública está sendo taquigrafada e todas as demandas estão sendo registradas. Eu
tenho certeza de que muitos gabinetes fazem um trabalho a posteriori, onde
procuram saber onde há recursos, onde não há,colocando emendas parlamentares.

A gente sabe que este governo vai ter, com a Medida Provisória n° 759, a
grande oportunidade de regularizar as áreas do Distrito Federal. Aí, Sr. Presidente,
esse tema - que a Deputada Telma Rufino, como Presidente da CAF...-, é um tema
que a Câmara Legislativa tem que acompanhar de perto, sim. Por quê? Porque é o
Poder que vai fiscalizar se a Medida Provisória n° 759 será justa com a comunidade.
Querendo ou não, o morador do Vicente Pires já pagou pelo lote. Ele não pode pagar
por um lote como se fosse um lote da Terracap! Ele não tem condições de pagar por
esse lote com preço de lote vendido pela Terracap,há sim de ter um desconto nesse
lote. A gente tem discutido isso. A Câmara Legislativa entende isso, nós lutamos pela
regularização, brigamos por ela, sabemos que vamos ter que pagar,sim,mas que se
pague um preço justo. O morador espera que a regularização chegue à porta da sua
casa, mas também com um sentimento de justiça. E Vicente Pires é uma das cidades
que mais anseiam por essa questão da regularização.

Tenho a certeza de que a Deputada Telma Rufino, como Presidente da
CAF... E a gente também está pedindo a criação de um grupo para acompanhar a
efetividade dessa Medida Provisória n° 759 e acompanhar, também, esses decretos
que estão sendo lançados pelo Governo.

Quero aproveitar a oportunidade para cumprimentar, também, o Júlio
Menegotto, que tem feito, sim, um bom trabalho à frente da Novacap. Eu não posso
reclamar em nenhum momento. Mesmo sendo Deputada de Oposição, ele nos
atende com respeito,e as demandas que são para a comunidade ele tem executado.
E aí, eu acho que esse é o espírito que a população nos pede, que tiremos as
diferenças políticas e trabalhemos todos juntos em torno dos benefícios que a
comunidade aguarda.

No mais, a gente deve estar fazendo um evento, Deputado Joe Valle, e eu
peço a permissão de V.Exa. para anunciar aqui, eu e a Deputada Telma Rufino, da
Procuradoria da Mulher, sem ser nessa semana, mas na próxima - e nós vamos
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mandar o convite para vocês da comunidade para participarem conosco. Nós
sabemos que Brasília tem temas e índices muito negativos que ainda nos
envergonham nessa questão da mulher.

No mais, Sr. Presidente, quero agradecer à comunidade que ficou aqui até
agora, que ouviu todo mundo. Muita gente ouve e vai embora, mas agradeço
principalmente a vocês que estão aqui até este momento.

Muito obrigada. (Palmas.)
(Assume a Presidência o Deputado Joe Valle.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Muito obrigado, Deputada Celina
Leão.

Eu gostaria de solicitar aos Setores de Taquigrafia e Ata e Súmula que
transferissem o comunicado do Administrador de Vicente Pires, Sr. Júlio Menegotto,
do Grande Expediente para o comunicado da comunidade. Estamos no Grande
Expediente, então eu gostaria que fosse transferido para junto dos comunicados da
comunidade.

Não mais havendo quem queira fazer uso da palavra, lembro aos senhores
que a oficina aconteceu no sábado e tudo foi anotado. Nós temos as prioridades.
Muitas das prioridades já foram encaminhadas ao Executivo. Vamos fazer, agora,
essa supervisão e dentro em breve, no mais tardar em trinta dias, nossa equipe
voltará aqui para colocar todo o encaminhamento disso. Mas nós voltaremos aqui
pelo menos uma vez por mês para acompanhar tudo isso. Dessas onze prioridades,
nós temos uma meta de cumprir pelo menos 60% delas. Nós vamos acompanhar
dentro do que a Câmara Legislativa faz,que é legislar, representar e fiscalizar.

Quero agradecer a todos os Deputados que compareceram aqui,
especialmente toda a equipe que se mobilizou para fazer deste projeto Câmara em
Movimento uma realidade: ao Dr. Arlécio, a todas as pessoas do Câmara em
Movimento, à nossa turma que está vindo à oficina aos sábados, o que é bastante
importante.

O nosso próximo Câmara em Movimento será em Taguatinga. Vamos
preparar para que seja bastante efetivo. Nesse sentido, nós queremos o
desdobramento deste trabalho aqui para que se torne realidade. Vamos fazer esse
acompanhamento para que o governo consiga fazer alguma coisa de concreto,e que
possamos atendê-los.

Eu gostaria de agradecer muito ao Administrador, que está presente aqui,
sempre muito aguerrido na história de fazer as coisas acontecerem.

Precisamos, então, que toda a equipe do projeto Câmara em Movimento se
coloque à disposição da comunidade para darmos dinamismo a esse processo e
acompanharmos pari passu todas essas demandas feitas aqui.
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Consulto os líderes, consulto os Deputados se mais alguém deseja fazer uso
da palavra. (Pausa.)

Nada mais havendo a tratar,declaro encerrada a presente sessão.
(Levanta-se a sessão às 17hl9min.)




